Exercicios de Lei de gauss

Considere o arranjo de cargas elétricas esbocado na figura: uma esfera isolante com carga
total () uniformemente distribuida, um fio isolante muito longo com densidade linear de
carga uniforme A, e uma placa plana muito grande, isolante, com densidade superficial de
carga uniforme ;. Todas as cargas sao positivas.

A superficie S é a face externa de uma regido definida por quatro cubos de aresta a adjacentes
como indica a figura. A aresta dos cubos é igual ao espacamento entre o centro da esfera e o
fio e também a distancia entre o fio e a placa.

(1,0): a) Qual é o fluxo do campo elétrico total através da superficie S, @,?
(1,5): b) Determine o campo elétrico nos pontos P e P; indicados na figura, que se encontram
nos centros das faces de S.
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a) Da lei de Gauss g = ﬁtl?s;, onde ()s é a carga interna a superficie S. No caso Qs é
composta da carga da esfera e das cargas das porcdes do fio e da placa internas a S.
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b) Por simetria os campos E; (em F,) e E; (em F,) sdo perpendiculares as faces respectivas
de S, como indicado na figura. Como todas as cargas sdo positivas, ambos os campos
apontam para fora. Usando as férmulas dadas para os campos da esfera, do fio infinito
e do plano infinito, os médulos dos campos E, e E; sdo:
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A fhgura abaixo mostra o esquema da secdo reta de um cabo coaxial mfinitamente
comprido. O condutor interno tem uma carga de +6 nC/m e o externo esta descarregado.
(6.0): a) Determinar o campo elétrico para r<1.5 cm, 1.5<r<4.5 cm, 4.5<r<6.5 ¢ r>
6.5 cm.

(4.0): b) Quais as densidades superficiais de cargas na face interna e externa do
condutor externo.
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